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Ata da 28ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia – Virtual, 
em 14 de dezembro de 2020. 

                                   Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 14h30, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Carlos Geilson, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da 

Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Luciano 

Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado 

Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e 

Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por 

meio virtual, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos 23.976/2020, 24.001/2020, 

24.002/2020 e 24.003/2020, procedentes do Poder Executivo, e o Projeto de Decreto Legislativo nº 

2.922/2020, procedente da Mesa Diretora. Não houve Pequeno Expediente. O Sr. Presidente 

informou que os Deputados Alan Sanches e Soldado Prisco pediram, na sessão anterior, vista do 

Projeto de Lei nº 23.976/2020. Em seguida, concedeu questão de ordem aos inscritos: O Deputado 

Sandro Régis solicitou o cumprimento dos ritos regimentais para a apreciação das matérias que não 

fazem parte do pacote acordado para tratar da pandemia da Covid-19. O Deputado Rosemberg Lula 

Pinto ressaltou que os procedimentos regimentais têm sido cumpridos pela Casa, sugerindo, após a 

leitura dos projetos, um diálogo entre os deputados. O Deputado Alan Sanches falou da dificuldade 

do uso dos tempos regimentais durante as sessões virtuais e concordou com a manutenção do rito 

regimental para a apreciação das matérias que não façam parte da pauta acordada. O Deputado 

Marquinho Viana corroborou com os oradores anteriores sobre a necessidade de seguir os ritos 

regimentais das sessões. O Sr. Presidente, após ouvir as questões de ordem, disse que o 

procedimento adotado foi fruto de um acordo para a adaptação ao processo virtual, informando que 

não há impedimento para que as sessões voltem a ser realizadas de acordo com o rito determinado 

pelo Regimento da Casa. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho 

parabenizou os Deputados Alex Lima e Fabíola Mansur pela passagem do aniversário. Agradeceu o 

apoio dos envolvidos no processo eleitoral e dos que prestaram apoio à coligação do PSOL. 

Finalizando, registrou indignação pela forma como o Governo Jair Bolsonaro atua, principalmente, no 
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trato com a pandemia. Horário do PP – O Deputado Rosemberg Lula Pinto informou a inexistência de 

inscritos nos tempos da Bancada de Governo e disse que conversará com os líderes para chegarem 

a um entendimento sobre o assunto. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Sandro 

Régis informou que não houve quebra de acordo, mas a solicitação de cumprimento do que determina 

o Regimento da Casa. O Deputado Carlos Geilson externou alegria por estar de volta ao exercício da 

atividade parlamentar e disse que a Casa continua comprometida com os interesses da Bahia. 

Questionou a forma como as blitzes têm acontecido na Cidade de Feira de Santana, em um momento 

delicado para a população. Por fim, lamentou o ocorrido com os Deputados Pastor Tom, Targino 

Machado e Marcell Moraes, que tiveram os mandatos cassados. Horário do PSD – O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto reafirmou que a Bancada do Governo não fará uso dos tempos e solicitou ao 

Líder da Oposição que pudessem votar sem problemas o Projeto de Lei nº 24.001/2020. Horário do 

Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Josafá Marinho externou gratidão pela recepção que teve na 

Casa, dizendo-se feliz em poder contribuir para o fortalecimento do processo democrático, votando 

matérias que favoreçam o povo baiano. Agradeceu especialmente aos marisqueiros e pescadores. 

Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Sandro Régis ressaltou o desempenho do Democratas 

nas eleições de 2020, dizendo que ficou claro que a Bahia não quer mais o Partido dos Trabalhadores. 

O Deputado Alan Sanches questionou como é feita a verificação de quórum nas sessões online. 

Solicitou ao Líder do Governo esclarecimentos sobre as ações de busca e apreensão realizadas pela 

Polícia Federal em Secretarias do Estado. ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei nº 23.976/2020, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera a denominação do Fundo Estadual de Manutenção das 

Áreas Industriais da SUDIC - FUNEDIC, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Vitor 

Bonfim na Sessão do dia 10/12, foi discutido pelos Deputados Sandro Régis, Luciano Simões Filho, 

Alan Sanches, Carlos Geilson, Soldado Prisco, Pedro Tavares e Tiago Correia. No entanto, o 

processo foi interrompido em função de questão de ordem suscitada pelo Deputado Sandro Régis, 

que solicitou o encerramento da Sessão por ter excedido o tempo regimental. O Sr. Presidente 

suspendeu a Sessão por cinco minutos e, retomados os trabalhos, informou que, após consultar a 

Secretaria da Mesa sobre o Regimento Interno, a sessão seria encerrada por não ter havido 

requerimento de prorrogação. Lembrou que na sessão de terça-feira, 15/12, seria dado 

prosseguimento à votação do Projeto de Lei nº 23.976/2020 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, 

às 18h25, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Capitão Alden, Fabíola Mansur (justificada), Jânio Natal, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando e Robinho (07). 
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